

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ,
доктора педагогических наук, профессора Клименко

Татьяны Константиновны

о соискателе Рюховой Нине Федоровне

Рюхова Нина Федоровна поступила в аспирантуру при кафедре педагогики ФГБОУ ВПО «Забайкальский государственный университет» в 2009 г. по специальности 13.00.01 – общая педагогика, история педагогики и образования. В 1984 г. Н.Ф. Рюхова окончила филологический факультет Иркутского государственного университета им. А.А. Жданова и работала учителем русского языка и литературы в средней общеобразовательной школе № 71 г. Иркутска, с 1988 г. – в средней общеобразовательной школе № 52 г. Шилка Читинской области.

Интерес к проблеме информационного обеспечения управления качеством образования не случаен. С 2001 г. Нина Федоровна работала ведущим специалистом Управления образования МР «Шилкинский район», занималась вопросами качества образования и организацией единого государственного экзамена. В 2010 г. приглашена на должность заведующей отделом анализа и мониторинга качества образования в Краевой центр оценки качества образования ГУ ДПО «Институт развития образования» Забайкальского края. В связи с этим продолжила самообразование по проблемам мониторинговых исследований качества образования, информационного обеспечения управленческой деятельности.

Новизна исследования Н.Ф. Рюховой состоит в том, что разработана новая научная идея об информационном обеспечении; предложены педагогические условия его реализации, определяющие информационно-методическое обеспечение управления качеством образования на муниципальном уровне; определены содержательно-процессуальные особенности информационно-методических ресурсов управления качеством образования на муниципальном уровне; уточнено определение «информационное обеспечение качества образования» на муниципальном

уровне; разработаны и апробированы сущностные характеристики Регистра качества образования на муниципальном уровне.

Практическая значимость исследования Н.Ф. Рюховой связана с тем, что разработанный Регистр качества образования на муниципальном уровне является единой информационной системой управления и способствует принятию управленческих решений, так как включает в себя достоверную, объективную информацию о состоянии образовательной системы. Полученные в результате исследования данные могут быть использованы в деятельности руководителя и специалистов муниципального органа управления образованием.

По теме диссертации опубликовано 1 учебно-методическое пособие, 26 статей, в том числе 3 статьи в изданиях, рекомендованных ВАК Российской Федерации.

В процессе обучения в аспирантуре и работе над диссертацией Нина Федоровна проявила себя как зрелый исследователь, способный к самостоятельной организации и проведению опытно-экспериментальной работы, участвовала в международных и региональных научно-практических конференциях. Ее характеризует высокая работоспособность, ответственность, исполнительность, уважительное отношение к коллегам и соисполнителям проектов, которыми она занимается. Система менеджмента качества, созданная Н.Ф. Рюховой на муниципальном уровне, является модельной площадкой для всех муниципальных образовательных систем. Нина Федоровна успешно реализовала свой профессиональный потенциал и на региональном уровне, работая в составе КЦОКО и выполняя аналитическую работу как заведующая отделом анализа и мониторинга качества образования.

24.02.2015 г.

Научный руководитель –
доктор педагогических наук,
профессор кафедры педагогики
ФГБОУ ВПО «Забайкальский
государственный университет»

